

М О Л О Д О С Т Ъ

ГАЗЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

№6 (1148) 17 ноября 2008 г.

Совсем как в кино

Русские студенты, каждое лето улетающие в Америку целыми «стаями», это явление давно не новое. Друзей уже не удивишь рассказами о традиционном путешествии по стране гамбургеров и свободы слова. Они про это слышали, и не раз. А деканаты университетов почти смирились с тем, что десятки студентов хотят сдать экзамены досрочно и поскорее сесть на самолет до Нью-Йорка.

Мое лето было прекрасным. «Подтянула» (если это можно так назвать) свой английский, загорела почти до бразильской черноты и познакомилась с кучей интересных людей разных рас, разных возрастов и ведущих совершенно разный образ жизни.

Да, я работала в фаст-фуде, как бы примитивно это ни звучало. Каждый день, во второй его половине, я, довольная, садилась на велосипед и ехала на работу. Я любила свою работу. Любила людей, с которыми работала. Интереснее всего было то, что на все кафе нас было только три русских девушки. Поэтому нескрываемое любопытство к нам проявляли все сотрудники сего заведения. Мы быстро нашли общий язык и влились в коллектив, с которым нас в дальнейшем связывали не только суровые рабочие будни.

В день проходило очень много туристов, которые приехали в город Вильямсбург посмотреть на бывшую английскую колонию и посетить незабываемый парк аттракционов с настоящими американскими горками. Среди туристов были не только мексиканцы и американцы из других штатов, но и чопорные британцы, улыбчивые итальянцы, французы и испанцы, поляки и ямайцы, была даже одна семья из Албании. Мы жили в очень красивом месте, и этот городок за четыре месяца стал нам почти домом во всяком случае, экзамены на знание местности я бы сдала на «отлично».

Помимо работы любой студент находит время на путешествия. Можно арендовать машину (если есть международные права, естественно), например, втроём, и совершать по выходным небольшие вылазки из города. А можно и оставить для путешествий, скажем, три недели, и совершить своё настоящее открытие Америки! Можно поехать на знаменитый Ниагарский водопад, насладиться огнями казино в Лас-Вегасе, окунуться в ночную жизнь Нью-Йорка, увидеть



своими глазами величественный Большой Каньон в Аризоне, прогуляться по Родео-Драйв в Лос-Анджелесе... Америка очень разная и необычная, она стоит того, чтобы ее увидеть.

Я же, находясь в твердой уверенности, что обязательно сюда вернусь и для первого раза хватит и столько, решила ограничиться поездкой к побережью Атлантического океана, незабываемой двухдневной прогулкой по Вашингтону, столице мировой державы, и попробовать пожить хоть какую-то часть времени в самом известном городе мира, Нью-Йорке. Незабываемые места, которые я когда-то могла видеть только на телевизионном экране, стали такими реальными и такими доступными. И я начала осознавать, что все двери в этой жизни открыты для тебя. Все зависит от твоего желания и стремления. Тем более, когда в наше время есть столько возможностей.

Меня Америка изменила, вероятно, навсегда. Там студенты взрослеют и принимают иногда самые первые серьезные решения например, возвращаться домой, в Россию, или нет. Соблазн велик: даже без образования можно устроиться на работу в супермаркет, гостиницу, ресторан - да куда угодно и зарабатывать достаточно для того, чтобы жить более чем прилично, постепенно думать о кре-

дите на дом и автомобиль и строить свою «American Dream» по-русски. Променять одну страну на другую и смириться с тем, что зарабатывать на жизнь придется исключительно физическим трудом (во всяком случае, первые несколько лет пока не накопишь денег на колледж), сложно. Но многие на это идут. У меня выбора не было я обещала родителям вернуться и продолжить обучение в России. Да и честно сказать, я не задумывалась об этом: хочу ли я остаться там. Я просто жила и наслаждалась каждым днем самостоятельной жизни.

Американская жизнь проще и яснее, чем наша. Есть работа, ты можешь любить ее или ненавидеть, но каждую неделю получаешь свой чек с энной суммой и постепенно привыкаешь к тому, что деньги есть всегда. Но больше всего привыкаешь к тому, что все люди вокруг улыбаются. Даже незнакомые прохожие, стоит лишь случайно встретиться с ними взглядом. Они спрашивают «как дела?», желают хорошего дня, предлагают свою помощь, когда видят, что перед ними явно иностранец.

Да, американские улыбки не всегда искренни, но культура изначально хорошего отношения к посторонним людям сильно облегчает жизнь. Особенно это касается сферы обслуживания исключительная вежливость, доброжелательность и стремление помочь и угодить вот по этому я действительно скучаю теперь, когда иду платить за квартиру или сажусь утром в автобус. Это все, конечно, мелочи. К этому можно снова привыкнуть, как будто и не отвыкал. Но пока по улицам ходить еще страшновато у людей очень хмурые лица.

Мы вернулись другими. Сказать, что теперь я знаю Америку, я не могу. Но я ее видела. И теперь понимаю, что путешествовать и смотреть на мир один из самых лучших способов образования.

Нет, я не хочу сказать, что теперь, после сказочной страны возможностей, родная страна совсем не мила. Нельзя сказать, где лучше, а где хуже. Главное в той далекой стране все совсем по-другому и «совсем как в кино». А может быть, патриотизм после возвращения из Америки как раз самый настоящий.

Спиридонова Анна



Коротко о главном

Конкурс социально значимых проектов «Моя инициатива в образовании»

Участниками конкурса могут быть студенты, магистранты и аспиранты учреждений высшего и среднего профессионального образования.

Конкурсантам предлагается выбрать социально значимую проблему в сфере воспитания (учреждения дополнительного образования, МОУ «детские дома», социальные учреждения - интернаты, "пенаты", центры социальной поддержки семьи и молодежи), образования (дошкольного, школьного, среднего и высшего профессионального); создать команду, разработать проект, описать и публично защитить теоретическую часть проекта; реализовать и публично защитить практическую часть проекта. Заявки подаются... (см. ниже)

Конкурс ОмГПУ «Студент года»

Участниками этого конкурса могут быть студенты, магистранты ОмГПУ, добившиеся в текущем году значительных успехов в учебной, научной и внеучебной деятельности.

Цель конкурса: поднятие престижа педагогической профессии в студенческой среде. Задачи: развитие профессионально-педагогических компетентностей студентов; стимулирование активности в освоении будущей профессионально-педагогической деятельности; создание условий для профессионально-педагогического становления и творческой самореализации студентов; поощрение лучших студентов года в области науки, общественно-полезной деятельности, спорта, культуры и искусства.

Заявки следует подавать в Центр молодежной политики и профессионального воспитания по адресу: наб. Тухачевского, 14, каб. 252 до 30 ноября.

«Путеводитель по эпохе. От 20 к 21 веку»

Студенческий Бизнес-инкубатор ОмГПУ приглашает вас на цикл семинаров, которые откроют ценителям современного искусства много нового и интересного.

Начало занятий - по мере комплектации группы.

Наб. Тухачевского, 14
(Главный корпус ОмГПУ), ауд. 103,
СБИ ОмГПУ.

Редакционная коллегия: Д.В. Щербаков, А.Свитич, Е.Николаева, Л.Найденова, О.Литвинова, А.Спиридонова, А.Цыбулькиова.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Мы приглашаем к сотрудничеству всех желающих!

Межрегиональная научно-практическая конференция «Современные университеты: разнообразие миссий и конкурентоспособность».

Доклады представят исследователи из Москвы, Новосибирска, Омска, Красноярска, Томска, Тюмени, Новокузнецка, а также Республики Казахстан.

ПРОГРАММА

18 ноября 2008 г.

10:00 - 11:00 Регистрация участников конференции
(ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

11:00 - 11:15 Открытие конференции
(ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

11:15 - 12:30 Пленарное заседание
ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

13:30 - 16:00 секция № 1

«Развитие инновационного потенциала и формирование имиджа высших учебных заведений»

(ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

13:30 - 16:00 секция № 2

«Организация международной деятельности в области образования» (ауд. 213, Главный корпус ОмГПУ)

16:00 - 17:30 Круглый стол «Взаимодействие органов власти и ТПП с Омскими вузами: развитие внешнеэкономических связей региона» (ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

17:30 - 18:00 Подведение итогов

(ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

18:00 Прием в честь участников конференции от имени Студенческого туристического агентства STAR Travel

(Столовая ОмГПУ)

19 ноября 2008г.

12:00 - 13:00 Презентация Международной программы стипендий Фонда Форда в режиме видео-конференц-связи с Тарским филиалом ОмГПУ

(ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

13:00 - 14:30 Межвузовский Круглый стол с участием иностранных студентов (в том числе из стран СНГ) «Мы учимся в России» (ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

14:30 - 15:00 - Закрытие конференции

(ауд. 212, Главный корпус ОмГПУ)

ВНИМАНИЕ

Приглашаем всех желающих в поход выходного дня по маршруту поселок Крутая Горка - Чернолучье. Маршрут пройдет по живописному правому берегу Иртыша. В программе осмотр береговых оползней, логов и оврагов, реликтового соснового бора, пойменных озер.

Поход состоится 23 ноября (воскресенье). Общая протяженность маршрута около 20 км.

Организационное собрание состоится 19-го ноября (среда) в 18-30 в 326 кабинете. Заявки подавать Статва Анне Леонидовне (каб.326 главного корпуса ОмГПУ или по электронному адресу annastatva@yandex.ru)





Организация дополнительного образования для целевиков

11 ноября кадровым агентством «Золотой фонд» была организована встреча со студентами-целевиками последнего года обучения на тему «Организация дополнительного образования для целевиков».

Во встрече участвовали и на вопросы студентов отвечали ректор ОмГПУ К. А. Чуркин, проректор по учебной работе Н. В. Чекалева, начальник отдела маркетинга М.В. Кашленко, директор института непрерывного профессионального образования И.В. Меха, директор центра по работе с молодежью С.А. Талалаева.

Жизнь не стоит на месте, и в современной школе педагогический коллектив не всегда владеет всеми современными технологиями образования. Поэтому необходимы молодые специалисты, способные полностью использовать инновационные технологии в образовании. Участники встречи обращали внимание студентов на то, что в их будущей работе большую пользу

может оказать дополнительное образование. Его можно получить в стенах нашего вуза, в институте непрерывного профессионального образования. Это вызвало у студентов большой интерес, особенно привлекательным показался тот факт, что студенты-направленцы, подписавшие договор с образовательным учреждением о трудоустройстве, могут получить льготы при оплате за обучение.

Необходима также информация об условиях, в которых предполагается работать будущим учителям, а именно: социальные условия, подъемные на обустройство жилья, дополнительные источники работы, информация о месте работы и контакты в управлении образованием района и многое другое, так необходимое на первых порах молодому специалисту. Вся информация доступна в кадровом агентстве университета.

Свои программы дополнительного образования для направленных предлагает и центр молодежной политики. Можно будет получить сертификат, позволяющий руководить детским творческим объединением, по таким направлениям, как школа вожатых, школа аниматоров, организация и сопровождение конкурсов, основы маркетинга и другое.

За дополнительной информацией все желающие могут обратиться в кадровое агентство «Золотой фонд».

г. Омск, наб. Тухачевского, 14, к. 203. Тел./факс: 24-94-21.

E-mail: golden@omgpu.ru

Вакансии номера

педагог-организатор;
методист;
заведующий отделом;
педагог-психолог;
социальный педагог;
педагог дополнительного образования (техническое образование);
преподаватель информатики и математики;
преподаватель биологии и экологии;
учителя в школы (по разным предметам).

агент в отдел согласования;
промоутеры;
промо-менеджер;
продавец консультант;
менеджер по рекламе.

Кадровое агентство
«Золотой фонд»:
г. Омск, Наб. Тухачевского, 14,
к. 203. Тел./факс: 24-94-21.
E-mail: golden@omgpu.ru

Начало трудовой деятельности - важный этап в жизни любого человека. Не важно, имеете ли Вы диплом и намерены активно строить свою карьеру, или еще являетесь студентом и хотите иметь дополнительный доход. В любом случае перед Вами встает задача найти работу, которая в максимальной степени отвечала бы Вашим жизненным интересам, карьерным устремлениям, уровню компетенции, индивидуальным особенностям.

Для решения этой и других задач, касающихся проблемы трудоустройства, приходите на **тренинг**

**«Старт успешной карьеры»,
20 ноября в главном корпусе ОмГПУ.**

Тренинг проводят психологи кадрового агентства «Золотой фонд» и психологической службы ОмГПУ.

Просто о наболевшем...

Кто из студентов многострадального нашего второго корпуса не помнит этих встреч с милыми гардеробщицами...

Ах! Как же приятно приехать в родной университет рано утром, к первой паре, продравшись сквозь джунгли города, отвоевав себе место в автобусе или маршрутке, выжив в схватке с озлобленными людьми и увидеть лицо перекошенное... Но не от радости... И в очередной раз услышать, что я опять не вовремя... Оказывается, у этой милой женщины нет настроения работать, или у неё перерыв на чай, или, что ещё лучше, можно узнать, что я «уже в пятый раз курить выбегаю», и больше обслуживать меня она не намерена!

Я уже давно заметила, что студенты несут материальную ответственность за номерок, а вот сотрудники гардероба ни при каких обстоятельствах не будут отвечать за сохранность ваших вещей. При всём при этом сдать свой пуховик нужно обязательно. И вот, передавая его «на уничтожение», ты уже никому, кроме себя, не сможешь предъявить претензий, что вещь испачкана, порвана... Ведь студент должен быть благодарен этим святым женщинам за то, что они вообще сооблаговостили работать здесь!

Давно интуитивно догадывалась, что учащиеся это бесправные люди, что университету часто глубоко безразлично их состояние и благополучие.

Жизнь прекрасна и удивительна! Живите и радуйтесь, подставляя щёки...

Настя Димитрюк





Туда, куда душа рвётся...

Наверное, каждый, проходя по улицам города, когда-нибудь засматривался на кованые заборы, вывески ресторанов и памятники. С одним из творцов этой красоты я побеседовала. Это Иванов Владислав - студент филологического факультета специальности «Связи с общественностью» Омского государственного педагогического университета.

- Влад, когда ты решил пойти в кузницу, и почему тебя это заинтересовало?

- Пришел я туда 2 года назад. Почему меня это заинтересовало? Просто захотелось, если честно. В принципе, никаких особых предпосылок к этому не было. Прочитал книгу «Кузнечное ремесло», потом случайно наткнулся на сюжет на 12 канале про кузнеца, который работает на заводе «Полет», мне стало все это очень интересно.

- И как ты попал уже непосредственно туда, куда душа рвалась?

- В мою первую кузницу мне помогли устроиться.

- Ты не в одной работал?

- Нет, на данный момент я уже начинаю работу в третьей кузнице.

- Тебе это нравится?

- С каждым днем мне это все больше и больше нравится, и в определенный момент я даже решил прекратить свое образование, чтобы вплотную заняться работой, и прекратил.

- Сейчас ты вновь получаешь высшее образование, и как, удается совмещать учебу и работу?

- Я стараюсь по мере возможности совмещать, занимаюсь у своего мастера в свободное время, к тому



же я работаю еще в одном месте, оплачиваю своё обучение. В скором времени я планирую заняться чисто кузнечным делом, работать по своему профилю.

- Я слышала, что ты занимаешься исторической реконструкцией?

- Да, я этим увлекаюсь, но пока не очень успешно, так как времени не хватает. Причем я и работаю именно по этому профилю, я планирую заниматься изготовлением доспехов, различных видов обмундирования прошлых времен.

- А какие-нибудь твои работы мы уже можем увидеть в городе?

- Да, но не конкретно мои, а работы, в которых я принимал участие. И в которых я ассистировал своему мастеру. В основном это кованые элементы, различные оградки, сделанные из стали, а потом собранные сварщиками. В первой своей кузнице я помогал делать вывеску одного ресторана.

- А почему ты поступил именно на филологический факультет?

- На «Связи» пошел, потому что, считаю, надо развивать все стороны личности.

- И тебе это интересно?

- Сложно сочетать учебу и две работы, но я думаю, оно того стоит. Потому что человек должен быть разносторонне развит.

- У вас есть свой профессиональный язык?

- Да, конечно. Времени мало обычно, и названия каких-то операций упрощаются, сокращаются.

- А в какие города ты ездил на реконструкцию?

- В Сургут. Меня туда пригласили, и пока это единственный город, где я был на реконструкции. Мне очень понравилось, все было так по-настоящему! Там я изготовил себе меч, не бутафорский, конечно, но и не совсем орудие убийства.

- Спасибо за приятную беседу!

Влад ещё раз повторил, что планирует дальше заниматься своим любимым делом, только надо немного подождать.

Николаева Екатерина

Внимание!

Интернет-центр ОмГПУ совместно с университетской газетой «Молодость» проводит ежегодный конкурс на лучшую статью

«Вкус слова»

В конкурсе могут принять участие студенты всех курсов, а также магистранты, аспиранты и сотрудники нашего университета. Последний срок подачи статей - **9 февраля 2009 года**.

Авторам работ, занявших призовые места, будут вручены памятные дипломы и подарочные сертификаты на книги.

Условия конкурса смотри на официальном сайте www.omgpu.ru.

Присылайте ваши работы на e-mail: editor@omgpu.ru с пометкой КОНКУРС в теме письма.

Приносите ваши работы по адресу: Наб. Тухачевского, 14 (главный корпус ОмГПУ), ауд. 251 (в этом случае материал предоставляется на любом электронном носителе и дублируется в распечатанном виде).